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A politika 
a legnagyobb müvészet, mert cél- 
ja a legszebb alkotás: a közjjólét. 
Aki ezt a müvészetet gyakorolja, 
annak épugy, mint a festőnek, 
szobrásznak, veleszületett tehetség 

nek, hivatottnak kell lennie. Ma 

nyugodtan idézhetjük a politiku- 
sokra a biblia szavait: sokan van- 
nak a hivatalosak, de kevesen a vá 

lasztottak. Azaz, hogy szavazatok- 
kal választottak sokan vannak, de 

természettől hivatottak alig. Li- 
dérelángok gyulladnak fel itt-ott a 
világ közéleti posványain: Hitler. 
A jóakaratu, de gyermeklelkü po- 
litikus memzeti tipusa. Gyerekes 
lelkesedéssel, de gyerekes eszme- 
körrel is. Emberek, akik a testi és 

szellemi fejlődés bizonyos gyer- 
mekes fokán megakadtak. Termé- 
szetes tehetségtől és tudástól nem 
fékezett képzeletük vadul épiti a 
szinpompás légvárakat. Lelkende- 
zéssel ugrálják körül torzszülöttü- 
ket és a tömeg, a tettekre vágyó, 
a nyomortól meggyötört, politikai- 
lag tudatlan, gazdaságilag tehetet- 
len tömeg a mozgásnak örülve, tet- 
teket remélve, velük együtt lejti a 
gyermeklelküek bohó táncát. Ezek 
a lidércfények azonban gyors ki- 
alvásra vannak kárhoztatva. Hit- 
ler tarthatta volna magát, mert 
tömegekkel rendelkezett. De hiány 
zik politiki hivatottsága: a vele- 
született tehetség és a tudás. Min- 
den fenegyerekeskedése ellenére 
tudata alatt élt értéktelenségének 
érzete, ezért Hindenburghoz mene- 
kült, a népszerü, egyeneslelkü, 
bölcs öreg elnöktől kért teljhatal- 
mat. Elfelejtette, hogy uj mozga- 
lomnak uj, foltozatlan eszmékre, 
uj vezéreknek a régiek frontját 
megsemmisitően átütő erélyre van 
szükségük, mert a hatalmat csak 
ugy lehet megszerezni, ha adott 
pinlanatban elragadják. A lidércfé- 
nyek alvóban, a tömegek kiáb- 
rándulóban vannak. A mai társa- 
dalom ingoványában csak egymást 
halálra marók 
A megtorpant tömeg sorakozni 
kezd és megindul a maga utján. 
Hogy merre megy, azt még nem le 
het tudni, de hagy elszakadt éret- 
en álvezéreitől, azt a jelek csalha- 

tatlanul bizonyitják. 

szuszogása hallik. 
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e * 

Cluj-Kolozsvár, 1932 december 4 

Bomba a nemzeti ünnepen 

Pokolgépes merényletek zavar- 
ták meg a jugoszláv egyesülés 
tizennegyedik évfordulóját 

BELGRÁD. Tegnap ünnepelte 
Jugoszlávia, Szerbia, Horvátország 
s Szlavónia egyesülésének tizen- 
negyedik évfordulóját. Ez alkalom 
ból Zágrábban nagy ünnepségek 
voltak. A felemelő ünnepséget a 
kora délelőtti órákban két irtóza- 
tos robbanás z/ vorta meg. Ismeret 

len tettesek pokolgépeket helyez- 
tek el azon a helyen, ahol a nagy- 
gyülést tartották. Emberéletben 
nem esett kár és az anyagi kár sem 
tul nagy. A rendőrség erélyes nyo- 
meozást vezetett be a tettesek kéz- 
rekeritésére. 
Dalmáciából ugyancsak pokol- 

gépes merényletet jelentettek. A 
robbanás Zbarba környékén tör- 
tént. A bombák mindegyike explo- 
dált. A „Pravda" éles támadást in- 
téz Olaszország ellen, amelyet az- 
zal vádol meg, hogy a sorozatos 
bombhamerényleteknek ő az oko- 
zója. 

Befejeződött a kolozsvári incidens 
diplomáciai része 

Ujabb revizióellenes tüntetést akadályozott meg a bukaresti rendörség 
BUCURESTI. A kolozsvári re- 

vizióellenes gyülés incidense diplo- 
máciai elintézést nyert azzal, hogy 
a magyar kormány fitulescu kül- 

ügyminiszter látogatásával és kije- 
lentéseivel az ügyet befejezettnek 
tekinti. Ennek kifejezéseképpen 

Bobrik magyar követségi tanácsos 
tegnap hivatalos látogatást tett Sa- 
vel Radulescu külügyi alminiszer- 
nél, mig Magyary Antal bukaresti 
magyar követ tegnap viszonozta 
Titulescu külügyminiszter látoga- 
tását. 

ltélkezett a spanyol parlameont 
a diktatura kormanyának 

tagjai felett 
MADRID. A spanyol parlamenti 

biróság tegnap mondott itéletet 
Primo de Rivera tábornok volt dik 
táton, kétizbeni kormányának tag- 
jai fölött. A biróság Martinez Ar- 
mando tábornokot, volt helyettes 
diktátort és még 11 más tábornok- 
minisztert egyenként 12 évi szám- 
üzetésre itélt és megfosztotta őket 
nyugdijaiktól, egyben 
őket attól is, hogy köztisztviselők 
lehessenek. 
A második kormány tábornok- 
tagiait pedig egyenként 20-20 évi 
számüzetéssel és nyugdijfosztás- 
sal sujtotta. A polgári miniszterek 
8-8 évi számüzetéssel bünhődnek 

eltiltotta. 

a diktatura miatt. Ponte volt igaz- 
ságügyi miniszter 6 évi számüze- 
tést kapott. 
MADRID. A spanyol fővárosban 

szrtájkmozgalom tört ki. Sevillá- 
ban és Cadizban a rendőrség és a 
sztrájkolók közötti összeütközés 
véres áldozatokat követelt. A tün- 
tetők üzleteket rohámoztak meg és 
iosztottak ki. A karhatalom csak 
nagy erőfeszitésekkel tudta a ren- 
det valamennyire helyreállitani. A 
dolgok kifejlődése arra mutat, 
hogy a mindjobban terjedő sztrájk 
még sulyos véres összecsapásokra 
fog vezetni. 

Lapunk mai száma 6 oldal 

Jorga volt miniszterelnök szer- 
dán interpellálmi fog a parlament- 
ben a reviziós propagandáról és a 
párisi orosz követnek Herriothoz 
intézett leveléről. 

UJABB MAGYARELLENES 

TÜNTETÉS KÉSZÜL BU- 

KARESTBEN 
BUCURESTI. Tegnap éjjel egy 

nagyobb diákcsoport tartott gyüle- 
kezőt, hogy ujból tüntető felvonu- 
lást rendezzen. Késő este a Guten- 
berg-diákotthonban gyülekeztek és 
éjfél után 1 órakor kivonultak a 

Bulevardul Elisabeta-ra, ahol azon 
ban a Cismigiu-park előtt nagy 
rendőri és csendőri készenlét vár- 
ta. Felszólitották őket, hogy oszok- 
janak szét, a tüntetők azonban 
nem akartak engedelmeskedni és a 

rendőrség hozzálátott a szétoszla- 
táshoz. Két diák sulyosan megse- 
besült, az egyiket kórházba szálli- 
tották, a másikat pedig a mentők 
kötözték be és vitték a lakására. 
Később az ujból összesereglett tün- 
tetőknek egy nagyobb csoportja 
mellékuccákon át a Calea Vieto- 
riara akart kinyomulni, a rendőr- 
ség azonban szétszórta őket.



A NÉMET SAJTÓ IS EL- 
ITÉLI A KOLOZSVÁRI IN- 
CIDENST 

BERLIN. A német nemzeti lapok 
a Kolozsváron tartott revizióelle- 
nes gyülés kilengéseit a legéleseb- 
ben elitélik és hangsulyozzák ro- 
konszenvüket a magyar ügy iránt, 
A „Berliner Börsen-Kurier" szerint 
a kolozsvári események mögött 
nem felelőtlen elemek, hanem po- 
litikai személyek állanak. A német 
lapok általában a legmelegebb han- 
gon irnak Gömbös politikájáról és 
a kolozsvári eseményeket elitélik. 

- Diszközgyüléssel és karácso- 
nyi bazárral ünnepli 60 éves jubi- 
leumát a Kolozsvári Árvaleányne- 
velő Otthon. Lendületes munkával 
dolgoznak Kolozsvár nemeslelkü 
uriasszonyai a Kolozsvári Árva- 
leánynevelő Otthon (volt Mária 
Valéria Árvaleánynevelő Otthon) 
60 éves jubileumának előkészité- 
sén. Az egyesület ötven árvagyer- 
meket nevel, gondoz, iskoláztat a 
jószivü emberek adakozásából, 
gyüjtésből és a hires bazárok ren- 
dezéséből befolyó szerény jövede- 
lemből. Az Árvaleánynevelő Otthon 
december 11-én, vasárnap nagy ju- 
bileumi karácsonyi bazárt rendez 
az Iparkamara bérpalotájának eme 
leti nagytermében (bejárat a Deák 
Ferenc-ucca felől a mozinál). A 
bazári mulatságot, amely reggelig 
tartó tánccal lesz egybekötve, ni- 
vós és vidám müsoros előadás fog- 
ja bevezetni. Az Árveleánynevelő 
Otthon ugy élelmiszer, mint 3-18 
éves árvák részére vászon, szövet, 
cipő, ruha, játék stb. ruházkodási 
és használati cikkek adományozá- 
sát, valamint a bármily összegü 
pénzbeli adakozást szivesen veszi. 
Az Árvaleánynevelő Otthon szék- 
háza a Honvéd-ucca 54. szám alatt 
van s nemes munkáját 190 kolozs- 
vári uriasszony végzi, akik az 
egyesületnek rendes évi tagdijat fi- 
zető tagjai. Egy-egy árva részére 
egy alapitvány 6000 lej. 

.... 
-- 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 
Mindennap 3, 5, 7 és 9-kor és pvasárnap 

délelőtt 11-kor: Egy dal, egy csók, 
egy lány. Operett-világsláger. Ren- 
dezte: Bolváry, zenéjét irta: Robert 
Stolz. Dajos Béla jazz-enekara. Ját 
szák: Gustav Fröhlich, Halmay Ti- 
bor, Gretl Theimer, Martha Eg- 
gorth, Fritz Grünbaum. 

... 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Előadások kezdete pent 3, 6, 9-ker.: 4 

ucca angyala, dráma. Főszereplők: 
Janet Gaynor, Charles Farrel. Ezen 
kivül: Bufa ember szerencséje, vig- 
játék: Főszereplők: ec, B 
rothy Sebastian, Lenta Hynus. 
Helyárak: fo, 15, 20 és 25 lej. 

CARMEN MOZGÓ MUSORA: 
Nagy kettős müsor: I. Öljön meg ké- 

rem, kacagtató német vigjáték 
Heinz Rühmann és Lyen Dyers- 
szel a főszerepekben. - II. A Rio 
Grande hőse, kalandorfilm Ante- 
nio Morena és Mona Maris fősze- 
replőkkel. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor uj müsor: 
A kémek,. Kalandor dráma. Egy ka 
landor kém története, Főszerepben: 
Willy Fritsch, Rudolf Klein Rogge, 
Greda Maurus és Louis Ralph. 

Hétfőn, szerdán 5 és 7 óraikor utóljára: 
A kémek. Kalandor dráma. Fősze- 
repben: Willy Fritsch és Rudolf 
Klein-Rogge. 

Kész a városi moratórium mire a hitelező 

eelyam, 1a Szám 

arosi adós - fizesse!] - V rosi adó Éhes lános 

bank emberei lefoglaljak az adósok 
utolsó jövedelmét 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Elkészitet- 
ték a városi moratórium-javasla- 
tot, de még nem respektálják a hi- 
telezők. A bankok tudomásul vet- 
ték, hogy nem árverezhetik el ez- 
után a tönkrement tulajdonosok 
házát, mire végrehajtókat menesz- 
tettek az adósok portájára és Je- 
foglaltatták az összes jövedelmét. 
Ezentul a lakó nem a házigazdá- 
nak fizeti a lakbérét, hanem be- 
viszi a bankba, ha egyáltalán a ház 
tulajdonos ezután a különös mo- 
ratóriumi kedvezmény után nem 
mondja fel a lakást. 
Munkatársunknak alkalma volt 

tegnap néhány eladósodott háztu- 
lajdonossal beszélni, akiknek a 
bank lefoglalta a házbérekből be- 
folyó összes jövedelmét. Özvegy 
F. Gyulánéhoz léptünk be. Elmon- 
dotta, hogy ezelőtt 14 évvel meg- 
halt az ura. 
- Akokr még nagy házam volt, 

Megért egymillió lejt - mesélte 
az özvegy, - de nem volt benne 
köszönet, mert a ház jövedelme 
nem volt több havonta, mint 5 
600 lej. Négy gyermeket neveltet- 
tem mostanig. Évente 17 ezer lei 
adóm volt, amig egyszercsak azt 
vettem észre, 

Bernhard. Shaw 

hogy tele vagyok 

adóssággal. El kellett adni a házat, 
hogy megszabaduijak a hitelezők- 
től. A megmaradt pénzből kisebb 
házat vettem, amiben most is la- 
kunk. Azonban erre a házra is fel 
kellett vennem egy kis adósságot. 
A kamat nagy volt a kevés jövede- 
lemmel szemben. Nem tudtam tör- 
leszteni. Kamat kamatra nőtt s uj- 
ból belesülyedtem az adósságba. 
Mert élni kellett, nem halhattunk 
éhen. Majdnem egy év óta nem 
tudtam kamatot fizetni 200 ezer 
lej adósságom után. Közben foly- 
ton eladásra kináltam a házamat, 
de még 300 ezer lejt sem igérnek 
érte, pedig 600 ezer lejnél is többe 
került. Már-már örültem, mikor 
meghallottam, hogy moratórium 
van .Loegalább időt nyerek... 
A moratórium utáni napon a bank 
végrehajtói kiszállottak és lefoglal- 
ták a lakbért, az utolsó 1300 lej 
jövedelmemet. 

Most már az sem lesz, ami- 
ből egy kis kenyeret és fát vegyek 
a télen = mondotta sirva az öz- 
vegyasszony - mert a politikus 
urak moratóriumot csináltak és.. 
kiütötték az utolsó falat kenyeret 
is a szánkból. 

oLtcsó HÉT 
NEUMANN 
RUHAÁRUHÁZÁBAN 
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TEKINTSE MEG KIRAKATUNKAT. 

a ma emberéről és 
a holnap kérdéséről 

LONDON. Bernhard Shaw, a vi- 
lághirü angol iró szenzációs cikket 
irt a ma emberéről és a holnap 
problémájáról. A magyar közönség 
is ismeri Shaw nagyszerü irásait, 
amikben az emberiség szociális jö- 
vőjéről örökitett meg prófétai gon- 
dolatokat fölényesen gunyos, de 
mindig mély és bátor szellemével 
Bernhard Shaw legujabb cikke a 
következőket mondja: 

„Egészen világos előttem: a je- 
lenlegi nemzedék bár nyugodtan 
számol a nagyon közönséges léttel, 
mégis vég. és reménynélküli om- 
lással hull a semmibe, amelyben 
lába semmiféle támpontot nem 
tud kitapogatni. Valami fantasz- 
tikus dolog történik a fiatal mem- 
zedékkel. Valami valóság és ter- 
mészetellenes, valami mélyen nyug 
talanitó... A meztelen testek már 
nem visszataszitóak számunkra, a 
rémület azonban, amivel a mezte- 

len szellemek eltöltenek bennün- 
ket, több, mint amit képesek va- 
gyunk elviselni. 
Hogy kell ezzel az uj, szörnyü 

betegséggel leszámolni? A háboru 
vakitó hulláma idealizmusunk an- 
gyalfátyolába nagy tépéseket ége- 
tett, ugyanugy, ahogy nagy lyu- 
kakat ütött katedrálisaink tetőin 
és földünk zöld domjain undok 
sebeket vágott. Lelkünk összeté- 
pődött, már csak rongyokba bur- 
kolózva megyünk tovább... 
A fiatalság és a vénség határán 

állok és olyannak tünök magam 
előtt, aki lekéste a vonatát: tudat- 
lan vagyok, elvesztettem bátorsá- 
gomat, megismertem a félelmet. 
Mindaz, amit tudok, annyiból áll, 
hogy most saját magamnak kell 
megtalálnom életutamat - ma- 
gam és mindannyiunk számára, 
vagy pedig biztos összeomlással 
megyünk szembe". 

-
 

- Na, komám, végre megkaptuk a 
novemberi nyögdijunkat, de ahogy jött, 
el is ment, pedig magam is ugy spóro- 
lok, hogy maholnap mindenről lemon- 
dok: hust csak vasár- és ünnepnapon 
eszem, akikor is csak soványat, ned- 
ves"-ből „száraz" lettem, még a teát is 
rum nélkül iszom, teátrumba pedig a 
kamaraszinház óta még annyit sem já- 
rok, mint otthon a kamarába. Nem 
dohányzom, leszoktam a náciról, akár 
a németek a nácivezérről.. . Ha szivni 
akarok, a fájós fogamat szivom, az- 
alatt legalább nem érzem az éhséget. 
Az egyik kollégám kiszámitotta, hogy 
most a legolcsóbb eledel a virstli tormá- 
val és esetleg kenyérrel. . . Az egész 
csak három lejbe kerül páronként s a 
kollégámnak nyolctagu családja van.. 
Amikor hozzájuk mentem, éppen virst- 
lit ebédeltek tormával... Az egész csa- 
lád sirt - a tormától.. . Én pedig igy 
sóhajtottam: - De szeretnék veletek 
sirni... 

- Alig várom már, komám, a Miku- 
lást. Hátha hoz valamit, talán egy kis 
hátrálékos nyögdijat... Megpróbálom, 
kiteszem a cipőmet az ablakba, (ugy- 
sem megyek akikor a városba, hogy is 
mehetnék mezitláb..) és várom, hogy 
a Mikulás teletöltse. Igaz, hogy ikét 
nagy lyuk van a cipőm talpán, de hát 
csak nem fog kifolyni belőle az aján- 
dék... Csak attól tartok, hogyha az 
öreg Mikulás meglátja, milyen nagy lá- 
bon élek (44-es a cipőm száma), nem 
fog ajándékot adni, hanem tovább 
megy a kisebb lábon élőkhöz 
- Nyögdijasok, Mikulás napján egye 

süljetek! 

RADIó 
VASÁRNAP, december 4. 

Bucuresti. 11.15: Gyermekrádió. 11.30: 
gyházi zene. 12.: Hangverseny. 13: 

Gramofon. 14: Gramofon. 17: Előadás a 
földmüvelőknek. 18. Vegyes hangver- 
seny. 19.10: Előadás. 19.25: A hangver- 
seny folytatása. 20: Népszerü dalok. 
20.40: Gramofon. 21: Operettelőadás. 
Budapest. 10.30: Ujsághirek, kozme- 

tika. 11: Ref. istentisztelet. 12.153. Egy- 
házi zene és prédikáció. Utána zenekári 
hangverseny. 15: Grámofon. 16. Elő- 
adás a földmüvelőknek. 16.45: Diákrá- 
dió. 17.35: Rácz Laci cigányzenekara. 
18.45: Gramofon. 19.45: Fényes Adoll! 
előadása. 20.35: A gésák, Sidney Jones 
operettje. Utána Berend-szalonzenekar. 

Bécs. 10: Zongora és orgona. 11.50: 
Edith Lorand-zenekar. 13.05: Verdi-re- 
guiem. 16.30: Haydn-vonósnégyes. 17.30: 
Bauer-zenekar. 20.30: Férfi-kórus. 21.30: 
Rádió-potprri. 23.15. 1932 slágerei. 
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SZINHAZ 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 
Vasárnap d. u. 5-kor: Elcserélt ember. 

(Földényi László és Benes Magda 
föllépésével.) 

Vasárnap este fél 9-kor: Harmónia. (Uj 
donság először. Molnár Ferenc leg- uja bb háromfelvonásos csalá 
idillje.) i 

gétfőn este fél 9-kor: Harmónia. (Mol- 
nár Ferenc legujabb háromfelvoná- sos családi idillje 2-odszor.) 

edden este fél 9-kor: Megölten eg1 K embert. (Rostan világikert a 
tett, mélyhatásu szinjátáka. Ujdon- 
ság először. Benes Magda és Föl- dányi Lászió fellépésével) 

Csütörtökön, december 8-án, este 9-kor: 
Amikor a kislányból nagylány lesz. 
(Operett-ujdonság először! Az idei 
évad bombasikerü, Budapesten 150- 
szer adott uj oporettje. Karácsonyi 
IIi, Somogyi Emmi, Hegyesi Ica, Czoppán Flóri, Ihász Aladár, Cser- 
mák Lajos, Tompa Báéla, Forgács 
Sándor, Tompa Sándor, Tasnády, 
Rajnay fellépésével. Nagyon olcsó 
helyárakkal. A legdrágább jegy ára 
35 lej. Sorozatszám: 3.) 

k. Pénteken, december 9-én, este o-kor. 
a Amikor a kislányból nagylány lesz. 
jött, (Operett-ujdonság 2-odszor. Cerő 

Edit bemutatkozásával. 
szám: 4.) 

Szombaton, dec. 10-én, d. u. 3 órakor: 
Arany János-emlékünnepély, (Na- 
gyon olcsó ifjusági helyárakkal. So- 
rozatszám: 5.) 

Szombaton, december 10-én, este 9-kor: 
Ludwig Satz, Amerika leghiresebb 
zsargon-szinésze és 36 tagból álló 
társulatának vendégjátáka. Mindent 
a gyerekért. (Sorozatszám: 6.) 

óro- 

non- 

apon 

ned- 

át is 

ig a 

1já- 
Nem 

akár 

Sorozat- 

civni Vesárnap, dec. 11-én, d. u. 3 órakor: 
az Amikor a kislányból nagylány lesz. 

(Operett-uidonság 3-adszor. Soro- 
éget. zatszám: 7.) 
10gy Vasárnap, dec. 11-én, d. u. 6 órakor: 
má- és társulata második vendégjátéka. 

Mindent a gyerekért. (Ludwig Satz 
Sorozatszám: 8.) 
Vasárnap, december 11-én, este 9-kor: 

Der Gazlen. (Ludwig Satz és társu- 
latának harmadik vendégjátáka. S0 
rozatszám: 9.) 

Hétfőn, december 12-én, este 9 órakor: 
Der Ledigher. (Iudwig Satz és tár- 
sulatának bucsuvendégjátéka. Soro- 
zatszám: 10.) 

Kedden, decembér 13-án, este 9 órakor: 
Jó házból paló urilány, (Ujdonság 

s a 

irst- 

csa- 

etek 

iku- 

kis előszöri A budapesii vigszinház 
om, óriási sikerü müsordarabja. Soro- 
gy- zatszám: 11.) 
is Szerdán, december 14-én, este 9 órakor: 

i Ezerjó, (Operette-ujdonság először! 
0gy Sorozatszám: 12.) 

hát . . z A Magyar Szinház kamarajáték- 
az ceiklusa a kath. gimnáziumban: 
lá- Szerdán, december 7-én, este fél 9-kor: 

Ünnepi diszelőadás. Kálmán Imre 
lem születésének 50-ik évfordulóján. 
ibb Részletek az „Obsitos"-ból, „Tatár- 

járás"-ból, „Csárdáskirálynő"-ből, 
rve Maáricza grófnő'ből, „Bajadér"-ból, 
5) „Hollandi menyecské--ből s Kál- 

mán Imre többi világhirü operett- 
jéből. Bevezető beszéd Kálmán Im- 
réről és miüveiről. (Nagyon olcsó 

helyárak). 

Szombaton, december 10-én. este fél 9 
órakor: Mindig lesznek fuliák! (A 

budapesti Nemzeti Szinház óriási 
sikerü angol szinjátéáka. A kolozs- 
vári Magyar Szinház Kamaraszin- 

9. ház-ciklusának előadása.) 
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5a 
er- ROMÁN OPERA MUSORA: 
er- Vasárnap, december 4. (este): Andre 
Xk. Ha Chenier. 

létfő, december 5.: Sepillai borbély. 
1e- edd, december 6. (délután): Trapviata 
- merda, december 7.: Andre Chanier. 
ri éntek, december 9: Pillangókisasszony. 

"a. . 

1i - Beuoszorkányégetés Ameriká- 
es ban. Columbia fővárosában, Bogo- 
r. ban, a nép boszorkány"-nak 
0 mősitett egy öregasszonyi, akit 
0. Wáros főterén máglyára tettek és 
0: Négettek. A rendőrség eddig 15 

yént tartóztatott le a középkori 
imtetést kezdeményezők közül 

a 

Stan Vidrighin előadta szakértői vélemőnyét 

Három év alatt három szabályrendeletet 
tlerveztek, de az olcsó viz kérdése m 

mindig megoldatlan 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél 

után tartotta meg Stan Vidrighin 
temesvári vizmüigazgató expozéját 
a kolozsvári városházán és felso- 
rolta azokat a tapasztalatokat, ame 
lyeket a mult héten kolozsvári viz 
mü átvizsgálása folytán szerzett. 
A közel 20 oldalra terjedő szak- 

vélemény kiterjeszkedik a vizmü 
költségvetésére, technikai felszere- 
lésére. annak hiányaira és a hibák 
orvoslására. Leszögezhetjük azt, 
hogy Stan Vidrighin általában 
nem mondott uj dolgokat. Mi, akik 
az elmult év alatt méhány szabály- 
rendelet-tervezetet keresztül él- 
tünk, nagyjában már mind hallot- 
tuk azokat az elveket és tanácso- 
kat, amiket a szakértő szakvéle- 
ményében elmondott. 

Ujat és érdekeset talán csak ab- 
ban látunk, hogy Stan Vidrighin 
is megerősitette az általunk már 
évek óta hangoztatott elvet, hogy 
a vizórával rendelkezőkről 
nem lehet két bőrt lehuzni. 

A legutóbbi szabályrendelet-terve- 
zet a vizórafogyasztásoknál le akar 
ta szállitani ugyan a ikötelező mi- 
nimális fogyasztást, de ugyanak- 
kor 

a tulfogyasztásnál száz száza- 
lékkal felemelte köbméteren- 

kénti egységárat. 
Mi ennek jogtalanságát és igaz- 

ságtalanságát már a Bornemissa- 
rezsim alatt kihangsulyoztuk s ime 
egy Stan Vidrighinnek kellett jön- 
ni, aki a mi felfogásunk pártjára 
állt és azt igazolta. 
Nem büntetni kell a tulfogyasz 
tókat - mondja a szakvéle- 
mény - hanem kedvezményes 
árat kell adni azoknak, akik 
hajlandók a rendes mennyisé- 

gen felül fogyasztani. 
A pausál-fogyasztóknál pedig, 

ahol senki sem ellenőrizheti az el- 
használt vizmennyiséget, 

inkább igazságos a pausárár 
jelenlegi megtartása, 

sőt esetleg minimális felemelése is. 
A másik megállapitása Stan Vid- 

righinnek az, hogy a viz egység- 
árának kiszámitásánál tekintetbe 
kell venni az üzem legszükségesebb 
költségeit, a várható bevételeket s 
e kettőnek arányában kell az ára- 
kat fixirozni. Igaz, hogy ezt a tényt 
már három évvel ezelőtt is leszö- 
gezték. 
Érdekes az a rész, ahol elmond- 

ja, hogy milyen megtakaritásokat 
lehetne eszközölni a termelésben 
akkor, ha egy körülbelül 20-24 
milliós befektetést 
város. Foglalkozik az egyes viz- 
szolgaltató kutakkal, a fenesi, zöld 
sapkai és Rákóci-uti telepekkel és 
egyenként kimutatja ezeknek ma- 
ximális termelőképességét és költ- 
ségeit. Kiderült, hogy van kut, 
amelynél 60 baniba kerül egy köb- 
méter viz, viszont van olyan terme 
lőkut, amelynél köbméterenként 3 
lej 85 bani az üzemi költség. Meg- 
oldási módnak legfőképpen azt 
ajánlja, hogy az egész város terü- 
letén vezessék be a vizórákat, mert 
ezáltal megszünne a vizpocsékolás 
és minden 

eszközölne a 

köbméter vizet a fo- 

gyasztó kénytelen volna megfizet- 
ni. Ezzel volna elérhető a mai ter- 
melés mellett is az egységárak át- 
lagos csökkenése. 

Stan Vidrighin hosszu expozéja 
után arra az eredményre jutot- 
tunk, hogy 
még mindig nem tudjuk, meny 
nyi legyen hát a viz köbméte- 

renkénti ára. 
Már-már ott tartunk, hogy a leg- 
szivesebben megmaradnánk a je- 
lenlegi állapotban, mert az évek 
óta tartó kisérletezés még semmi 
pozitiv eredményt nem hozott. E 
pillanatban 150 lejt kell helyisé- 
genként a vizért fizetni és ezért 
ugyancsak helyiségenként 42 köb- 
méter vizet kapunk. Ez pedig 3 lej 

50 banis egységárnak felel meg. Az 
eddigi összes szabályrendelet ter- 
vezetek végeredményben csak drá- 
gitani akarta, akár nyiltan, akár 
burkolt fonmában, mert azt, hogy 
a jelenlegi 42 köbméter viz helyett 
csak 18 köbmétert adnának, de ezt 
120 lejért, igazán mem nevezhető 

olcsóbbitásnak, hanem közel 100 
százalékos emelésnek. 
Három év alatt három szabály- 

rendelet-tervezetet dolgoztak ki és 
valamelyik fórum, hála Istennek, 
mind a hármat visszautasitotta. 
Jobb volna a negyediket már el 
sem késziteni... Kár az időért és 
a fáradtságért . . . A szakértői di- 
jakról ne is beszéljünk! 

Dr. Pap Tibor. 

Megöltek egy legényt pár szem dió miatt 

Vasvillával támadt diótolvaj szomszédjára, 
aki bosszuból agyonszurta a tettenérő legényt 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Szándékos 

emberölés vádja miatt került teg- 
nap délelőtt Jepure Alexandru 17 
éves csülei parasztlegény a kolozs- 
vári törvényszék első szekciójának 
Decusare-Miculescu-tanácsa elé. 
A vádirat felolvasása után fel- 

teszi Decusare tárgyalástvezető el- 
nök a szokásos kérdést: 

- Megértette a vádat? 

- Igenis, - mondotta bátor 

hangon a fiatal legény, - de nem 
érzem magam bünösnek. 
- Na, akkor mondja el, hogyan 

ölte meg Boár Máté falujabeli le- 
gényt? 

- 

- Domnule Presedinte, Onorat 

Tribunal! - kezdte előirásszerüleg 
vallomását a fiatal legény. - Ne- 
kem soha semmi bajom nem volt 
Boár Mátéval, akivel mindig a leg' 
jobb barátságban éltem. Szomszé- 
dok voltunk. Együtt jártunk mu- 
latni, együtt jártunk a táncba és.. 
A baj akkor kezdődött, amikor az 
őszön dióérés idején, megkivántam 
az uj diót s átlóditottam magam 
a szomszédék keritésén. Felmász- 
tam a diófára s megraktam zse- 
beimet zöld dióval. Amikor lefelé 
indultam a fáról, egyszerre csak 
elémkerül Boár Máté, kezében vas- 
villával és gunyosan kiáltott felém: 
- Mi az, te hires, lopod a dión- 

kat? 
- Erre 

- fejezte be vallomását 

ugy fejbeütött a vasvillával, 
hogy csak órák mulva tértem 

magamhoz. 

- Napok multán megérlelődött 
bennem a bosszu gondolata. Egy 
alkalommal szilvapálinkát főztek 
a szomszédban. A trágya tetejére 
álltam, hogy annál jobban lássam 
a pálinkafőzést. Mikor meglátott a 
trágyadombon Boár Máté, átug- 

rotta a palánkot és ismét vasvillá- 
val rontott mekem. Erre fejembe 
szállott a vér. 

Előrántottam a csizmám szá- 
rából a bicskát és Boár Máté 

felé szurtam. 

A kés a halántékán találta s Boárt 
nyomban elöntötte a vér. Behozták 
a kolozsvári klinikára, ahol pár 
nap mulva meg is halt. Én 
nem akartam megölni Boár 

Mátét, 

Jepure 
Alexandru. 

Jepure kihallgatása után a be- 
idézett tanukat hallgatta ki a biró- 
ság, akik egyöntetüen azt vallják, 
hogy Boár támadt vasvillával Je- 
purera, aki 

önvédelemből használta a 
bicskát. 

Azután dr. Giurgiu János védőügy- 
véd inditványára uj tanuk kihall- 
gatását rendeli a biróság és a tár- 
gyalást a jövő szombatra halaszt- 
ja el. 
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A legnagyobb szenzáció : 

A legnagyobb szenzáció : 

A legnagyobb 
A legnagyobb 
A legnagyobb 
A legnagyobb 
A legnagyobb 

szenzáció : 

szenzáció : 

szenzáció : 

szenzáció : 

szenzáció : 

A MAGYAR SZINHAZ slágore 

Egydal, egy csók, egy lány 
Az uj Bolváry-film 
Robert Stolz zenéje 
Dajos Béla jazz-zenakara 
Gustav Fröhlich és Martha Eggerth 
Halmay Tibor és Gret! Theimer 

az EGY DAL, EGY CSÓK, EGY LÁNY-ban 
..tazuttu



4 
nrarata 

Uccát javitottak, de nincs 
benne köszönet 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Kalauz- 
ucca és környékének lakói fordul- 
nak hozzánk panasszal. A Kővári- 

telep e részének lakossága a közel- 
multban történt uttestjavitásnak 
hibáit tárta fel előttünk. A sok pa- 
nasz után ugyanis a város méhány 
szekér kavicsot hordatott a sárten- 
gert képező uttestre, de elkövették 
azt a sulyos hibát, hogy az utnak 
eddigi már lejárt felületét levág- 
ták, hogy ezáltal az utat széleseb- 
bé tegyék, de ezzel a valamennyire 
megrögzött részt meglazitották és 
a sár most még könnyebben fel- 
tört, ugyhogy most már az a ka- 
vicsmennyiség is hasznavehetetlen- 
1é vált, amit az utóbbi napokban 
itt elszórtak. 
A fenti környék lakóinak az vol- 

na a kérése, hogy 

a város rendeltesse oda a hen- 
gerlőgépet és vitessen megfe- 

lelő mennyiségü kavicsot, 

hogy ezzel egy lehengerelt, leg- 
alább valamennyire tartós utat le- 
hessen épiteni. A Kővári-telep e 
részének kérését ime továbbitjuk a 
város illetékes vezetőihez. 

. 

igy dal, egy csók, egy lány be- 
mutatója a Dácia-mozgóban. Kel- 
lemes ikét órája volt annak a szép- 
számu közönségnek, amely végig- 
nézte a legujabb Bolváry-filmet: 
Egy dal, egy csók, egy lány-t. Bol- 
váry nmemcsak kitünő rendező, ha- 

nem óriási előnye a filmben játszó 
müvészek magyszerü kiválogatása 
is. Ez a filmje csupa kedvesség és 
édes derü. Gusztav Fröhlich, Eg- 
gert Mártha, Halmay Tibor, Fritz 
Grünbaum, mindenik a saját sze- 
repkörében, szinészi tudásuk leg- 
javát adja. Mintha mindenikük a 
rendezővel együtt arra törekedett 
volna, hogy azoknak a számára, 
akik ezt a filmet megnézik, leg- 
alább két órájukat felejthetelenné 
és boldoggá tudják varázsolni. Ez 
sikerült is nekik. Véleményünk a 
filmről: kedves, szép és ami a fő, 
nélkülözi a filmoperettek megszo- 
kottságát. Stolz bájos muzsikája 
mindenben aláfesti a kedves da- 

rábot. 

(t. -s.) 

- Egymillió baromíiit szállitott 
jugoszlávia külföldre. Jugoszlávia 
ebben az évben egymillió baromfit 
szállitett külföldre. Az exportba- 
romfi 65 százaléka tyuk és csirke, 

35 százaléka kakas volt. A kappa- 
nok iránt Bécs és Róma érdeklő- 
dik, mig Németország a csirkéket 
vásárolja. A fehérlábu kakasokat 
leginkább Anglia kedveli, amely- 
ből Jugoszláviának igen jelentős 
feleslege van, mig Magyarorszá- 
gson főként sárgalábu baromfit te- 

nyésztenek. A libakivitel is első- 
sorban a Bácska üzlete. Ugyancsak 
a Bácskából exportálnak 70-80 
ezer darab pulykát, amely kizáró-: 
lag Angliába irányul. 

Biztositsa pénzét! 

Eladó olcsón, ötlaká- 
sos külvárosi ház. Jó 
karban. Viz, villany. 

tim a hiadóban, Ügynökök kizárva 

Prima tőke elhelyezés! 

I évfolyam, 144. 

Mesterségesen termelt 
bünösök a bélyeghami- 
sitási per vádlottjai 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A három 
hónappal ezelőtt leleplezett bélyeg- 
hamisitási ügy szereplőinek egy 
része már elhagyta az ügyészség 
fogházát, mig a két elsőrendü vád- 
lott ujabb 30 napos vizsgálati fog- 
ságát megerősitette a vádtanács. 
A vizsgálat stádiumában mind- 

inkább megerősitést nyer, hogy 
a bélyeghamisitás, szereplői 
pusztán lelketlen agentprovo- 

katőrök áldozatai, 
akiket az ágentprovokatőrök kap- 
zsisága juttatott a börtönbe és bé- 
lyegzett meg örök életükre. 
A leleplezett bélyeghamisitás 
két agentprovokatőrje, keres- 
ni akart s e célból rendezte 
meg a bélyeghamisitást és a 
szereplők beugratásához az ál- 
lami bélyegelesztó is segédke- 

zet nyujtott. 
S mindéőz vajjon miért történt? 

Mi szüksége volt az államnak mes- 
terséges uton termelni a bűnösöket 
amikor az országnak ebből a faj- 
tából amugy is éppen elég jutott? 
A feleletet könnyü megtalálni. Az 
állam 

a pénz- és bélyeghamisitők le- 
leplezőinek, illetve feljelentői- 
nek magas prémiumot ad 

* 

s azért, hogy az agestpr- vokatőrök 
jutalomdija ne vesszen el 

be kellett ugratni az ügy sze- 
replőit a hamisitás tervébe 

s a leleplezést csak akkor lehetett 
megtenni, amikor a terv befejező- 
dött, mert a kisérleti stádiumban 
leleplezett hamisitás után jóval ki- 
sebb a prémium. 
A Pélyeghamisitás a lelketlen 

ágontprovokatőrök és Penes ins- 
pektor szerepe folytán nemcsak 
néhány polgárembert törült ki 
hosszabb időre a társadalom 
névsorából s tette családjukat 
éhezőkké és megbélyegezet- 

tekké, 

hanem ezenkivül 
néhány százezer lejt emelt ki 
az amugy is apadt állampénz- 

tárból, 
amely összegnek az agentprovoka- 
tőrök zsebeibe kell vándorolnia. 
Ezért pedig kár volt az ügy szerep- 
lőivel szaporitani a bünösök szá- 
mát. 

- MacDonlad és Herriot be 
akarják vonni Németországot a le- 
szerelési konferenciába. MacDo- 
nald angol miniszterelnök John 
Simon külügyminiszter kiséreté- 
ben tegnap reggel Genfbe érkezett. 
MacDonald megérkezése után azon 
nal a népszövetségi palotába hajta- 
tott és a magyhatalmak ottlévő kép 
viselőivel: Normann Davissal, az 
Egyesült Államok küldöttsé gének 
elnökével, Aloisi olasz deegátussal 

Németország 

és Paul Boncour francia delegá- 
tussal tárgyalt. A tárgyalásról ki- 
szivárgott hirek szerint a nagyha- 
talmak képviselői azokat az eshe- 
tőségeket tárgyalták meg, mikép- 
pen lehetne Németországot ráven- 
ni, hogy részt vegyen a leszerelési 
konferencián. Herriot francia mi- 
niszterelnököt és Neurath bárót, 

külügyminiszterét 
csak ma estére várják Genfbe. 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA BB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

R 

Kolozsvár vasárnapi sport 
ramja. A kedvező időjárásra 
tekintettel az egyesületek me 
lapodtak abban, hogy amedi 
az idő engedi - lejátszák a fügo ! 
ben levő őszi bajnoki mérkősé ket. Ma délután a CFR a Felle 
várral játszik bajnoki mérkőzé, A mérkőzés favoritja a CFR me 
nek nem lesz komoly ellenfél a tal erőkből álló, de fejlődőkép Fellegvár csapata. Amennyiben 
CFR győzne, valószinüleg az ős bajnoki lista élére kerül. 
A magyar labdarugó-ligában v 

sárnap a következő mérkőzés 
lesznek: Ferencváros-1II. ke' 
Hungária -Somogy, Ujpest-At 
la, Szeged-Kispest, Nemzeti-B 
dai „E1, 
A világ legnagyobb sportesem 

nye: Ausztria-Anglia válogat 
mérkőzés. December 7-én Londo 
felé fordul a világ sportköreine 
figyelme, ahol Ausztria repreze 
tativ csapata játszik elsőizben , 

bara. 

angol válogatottal. Mindkét orsza, 
sportkörei hatalmas előkészület " 
ket tettek a mérkőzésre, amelyne . 
kimenetele, - tekintve, hogy 
angol válogatott csapat erejét eg 
előre nem ismerjük - tel jese, 
nyilt. Annyi azonban bizonyo 
hogy Ausztria győzelme eset 0 ét 
óriási presztizst szerezne a kon 
nens lebecsült labdarugósportj é 
nak. A mérkőzésre már hetekk Vái 
ezelőtt 70 ezer ljegyet adtak el. 
rendezőség számitásái szerint 14 
150ezer ember lesz szemtanuja 
osztrák-angol találkozásnak. 
Megállapitották az Universitat 

téli turaprogramját. Az Universit 
tea vezetősége most állapitotta m 
a csapat külföldi tuta-programj 
amelyet a tél folyamán bonyolit 
A csapat január elsején indul 
turájára, melynek állomásai Sváj 
ban, Belgiumban és Franciaorsz 
ban lesznek. 

E 

ág e 

mert 

üdjó 

AZ ÓVÁRBAN kiadó nagy butorozott 
szoba olcsón egy, vagy két személy ré- 
szére, vizvezeték, bent van. Cim a ki- 
adóban. 

KIADÓ nagy helyiség üzlethelyiség- 
EGY szoba, konyhás sarokparcella 

50.000 lejért eladó, részletre is, 
Cezar 1. Pillangó-telep. 
EGY szoba, konyha vizvezetékkel és 

mellékhelyiségekkel jan. 1f-re kiadó. 
Cal. Motilor 81. 

KÉT szoba, konyha mellékhelyisé- 
gekkel, vizvezetékkel 1100 lejért dec. 
1-re kiadó. Cal. Motilor 81. 

Juliu 

KERESKEDŐSEGÉD női, férfidivat, 
kötött, szövöttáru szakmában kirakat- 
rendező, román, magyar nyelvismeret- 
tel, kevés fizetéssel, kiszolgálni, vagy 
bár gyakornoki állást keres azonnalra. 
Szives megkereséseket „bár 1500 lej" 
jeligére a kiadóba kérek. 

GYERMEKTELEN házaspár, ki viz-, 
villanyszerelést vállalja, azonnalra ház- 
mesteri állást keres. Cimeket „Házmes- 
ter" jeligére a kiadóba kérek. 

FIATALASSZONY irodai takaritáso- 
kat, vagy bejáróinői állást keres, akár 
lakásért is azonnalra. Cimet „Megbiz- 
ható" jeligére a kiadóba kérek. 

EGY megbizható molnár alkalmazást 
keres azonnali belépésre, esetleg decem- 
ber 1-re. Cim a kiadóban. 

RESTAURANT üzletem van, keresek 
valakit, ki a konyhát elvállalná. „Szak- 
tudással" jeligére leveleket a kiadóba 

ELADÓ 2 szoba, konyha mellékhelyi- 

KIADÓ olcsón elegáns butorozott 
szoba uri ellátással mosással, Opera 
vendéglő. : 

SAJ AT kerékpárral rendelkező ko- 
moly egyént kifutónak keresünk. Cim 
a kiadóban. 

OLCSÓN eladó rövid, ujbunda bá- 
ránybéléssel. Cim a kiadóban. 

KIADÓ üzlethelyiség belvárosban, 
volt füszer, ruhafestő felvételi és cipő- 
mühely. Str. Voivodului No. 3. (Volt 
Vajda-ucca). 

KERESEK sürgősen szépen berende- 
zett butorozott szobát uri családnál, le- 
hetőleg külön bejárattal. 

FIATAL gyermektelen házaspár viz-, 
villanyszerelést vállal azonnalra ház- 
mesteri állást keres, akár lakást takari- 
tás ellenében. Cimeket kérek „Házmes- 
ter" jeligére a kiadóba. 

SZÉP szoba, konyhás lakás olcsón ki- 
adó. Tüske asztalosnál, sport-telep mel- 
lett:1 

EGY szoba konyhás saroktelek 50 
ezer lejért eladó, részletre is. Juliu Ce. 
zar 1. (Pillangó telep.) ; 

KERESEM azt az intelligens, elvált, 
vagy özvegyasszony érdeknélküli ba- 
rátságát, akivel a közelgő unalmas téli 
estéimet együtt tölthetném. Jelige: 
Viribus Unitis. : i 

FIATAL, JÓLFŐZŐ elvált asszony 
házvezetői állást keres. Ajánlatokat 
Szerény igényü' jeligére a kiadóba 

séggel 140 ezer lejért. Str. Sálcilor 22. [ kérek. 

Ltapunkban hirdetni, hizfos siher! 

; j Leveleket 
Urinő" jeligére a kiadóhivatalba kérek 

azonban nem respektálta a bif 

Volt Rudolf-ut 10 szám alatt 

vendéglőmet áthelyezte 
Reg. Ferdinand 70 szám alá 

ahol jó és olcsó kosztot és bo 

szolgálunk ki vendégeinknek. 

Szives pártfogást kér 

Egyed-bácsi leépitett 
tisztviselő. 

- Szivenszurta a falusi bir 
egy részeg legény. Singureni kö 
ség korcsmájában tegnap este II 
Trandafir és társai valami fölő 
összevesztek. A veszekedés hev 
ben sürün röpködtették a pálinki 
üvegeket egymás fejéhez. A korc 
mában levő Stan Dinica falusi b 
ró, hogy elejét vegye az esetlegi 
sulyosabb összeütközésnek, a " 
rekedők közé vegyült és próbál 
lecsendesiteni őket. Trandafir 

1 uji 

tekintélyt és kiutasitotta a biról 
korcsmából. Erre Stan Dinica 
ött a sodrából és arculütötte T 
dafict. De Trandafir sem volt re 
hirtelen előrántotta a kését és 
birót szienszurta, aki egy jaj5/ 
nélkü' holtan esett össze a kof 
ma pad óján. Időközben megérke 
tek a csendőrök, akik a gyilk 
Trandafirt letartóztatták.
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olcsó textiláruháxr 
sSTR. MECULCEA . 

Sok erer szövet és selyem maradék, rendkivül olcsó árban. 
Minden vevő karácson 

Bejárat a kapu alatt. 

vi ajándékot kap! 

A 

: 
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. 

December 4. Vasárnap. Ró Naptár kath. Borbála vt. Prot Bar bara. Görög. Mart. Barbara. izr. 5. Kislew 

epreze 

zben 

t oOrszi 
észület 

melyni Maniu 60 épes. 
10gy -Most már bizonyos, hogy Maniu 
jét eg és Vajda között elelntét pan. 
teljese Miért? 

1zonyo Vajda elárulta, hogy Maniu már 
eset 0 évpes... 

a kon 

sSportj élet után. 
netekk 

ik el. 

int 14 
nuja 
ak. 

rsitat 

iversit 
tta m 

Vádlott (az itélet után pofonvágja a 

Janaszost): Maga megesküdött a biró- 

ágtam, pedig csak egyszer ütöttem 
eg. Ezt a második pofont azért adom, 

mert nem akarom, hogy hamisan es- 

idjön.. 

sramjál, Szinházi kérdések. 
yvolit - Hogy hioják a Kamaraszinházat 
ndul onyhanyelven? 

i Svája - Spájz-szinház. 
aorszi - És a Kamaraszinház szinlapját? 

- Spájz-cetli.. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
alatt ukács, Str. Memorandului (Unió- 

tcca), Popa, Cal. Reg. Ferdinand 
zfe Ferenc József-ut) és dr. Olaru, 

. Regina Maria (Deák Ferenc- 
ica). 

nalá Időjárásjelentés. A budapesti 
és borl eteorológiai intézet időjárásjelen- 
k se szerint borult, esős idő vár- 

ató, helyenként zivatarhajlam- 

ett Crampton mester. (A Kama- 
iselő. MSzinház első előadása). Tegnap 

iilott le az ugynevezett „Kamara- 
tinház" első előadása a róm. ka- 
olikus gimnázium disztermében. 
olozsvár közönsége bizony nem 
Mami meleg érdeklődést mutatott 
1ujitás iránt. A 450 személyt be- 
Wadó egykori rajzteremben alig 
I0 ember gyült össze. Szóval a ki- 
Tletezés nem vált be, pedig ami 
lelőadást, illetőleg a szinészeket 
eti, minden dicséretet megérde- 
elnek. Különösen Tóth Elek, 

biró 

ni kö 
ste II 
ifölő 
s hev 
álinki 
kort 

lusi b 
setlegé 
av 

kóból int Crampton mester brillirozott 
pin nő játékával. Kivüle Fekete 
birót ály, Földényi László Benes 
jca agda. Forgács Sándor, P. Ditrói 
e Tra szottak nagy sikerrel. Előbeszé- 

M Molter Károly mondott. 1t res 
és A Nemzeti Bank az angol 
jajs ut hivatalos árfolyamát 546- 
korc lejre mérsékelte, mig a dollár 

vérke olyamát 167.75-168.25 lejre, a 
vilkó ka árfolyamát 39.85-40.15 lej- 
7 emelte. 

ég előtt, hogy én magát kétszer pofon- 

- Móra Fereneet, a szegei tudo- 
mányegyetemen diszdoktorrá avat- 
ták. Bensőséges ünnepség kereté- 
ben avatták tegnap délelőtt a sze- 
gedi Ferenc József Tudomány- 
egyetem diszdoktorává Móra Fe- 
rencet, a kiváló magyar irót és 
geológust, a szegedi egyetemi 
könyvtár igazgatóját. 
- Tudományos előadás. A ko- 

lozsvári szociáldemokrata párt 
Kautsky-kör tudományos előadást 
tart e hó 6-án, kedd este 8 órai kez 
dettel a vas- és fémmunkás otthon 
helyiségében Str. Wilson 7. szám 
alatt. Előadó: dr. Lucian Sándor, 
aki „Diktatura vagy demokrácia 
cimen tartja előadását. Belépődij 
nincs. 

- Tizenötéves a tank. A tank 
most üli tizenötödik évfordulóját. 
1917 őszén Combray mellett tün- 
tek fel legelőször ezek a háborus 
szörnyetegek, amelyek minden 
akadályon keresztül halálos biz- 
tonsággal kusztak előre. Az angol 
haderő 378 tankkal törte át elő- 
ször tiz kilóméter szélességben a 
német frontot Combray mellett. Az 
első tankok átlagosan 10-12 kiló- 
méter óránkénti sebességgel ha- 
ladtak előre, azóta annyira fokoz- 
ták sebességét, hogy a legujabban 
kimutatott tankok már 176 kilómé 
teres, szinte elképzelhetetlen sebes- 
séggel száguldanak. 

- Emésztési nehézségek, gyo- 
morfájás, gyomorégés, rosszullét, 
fejfájás, idegizgalmak, álmatlan- 
ság, gyengeségi állapotok, munka- 
képtelenség esetén a természetes 
„Ferenc József" keserüviz meg- 
szünteti az emésztési zavarokat, a 

vérkeringést helyes utra tereli, fel- 
frissiti a szellemet és egészséges 
álmot hoz. Az egyetemi kliniká- 
kon végzett kisérletek bizonyitják, 
hogy alkoholisták a Ferenc József 
viz használata folytán éhségérzetü- 
ket majdnem teljesen visszasze- 
rezték. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. 

- Anghelescu az erdélyi arany- 
bányák termeléséről. Az Erdélyi 
Érchegység aranybányáinál, Brá- 
don és Zalatnán Anghelescu, a 
Nemzeti Bank kormányzója Dan 
Severrel, a bank egyik igazgatójá- 
val helyszini szemlét tartott a már 
közel 15 éve pihenő fémbányák to- 
vábbi kitermelése szempontjából. 
Cél: a bányászati munkálatok foly 
tatása és a termelés lehető fokozá- 
sa. Erre a célra a bank 100 millió 
lej kölcsönt folyósit az államnak. 
A bányászás gazdagságos. mert 
mint a szakkörök terjesztik, az 
aranybányák érce tonnánként 8 
gramm aranyat tartalmaz. 

- Dalosünnep a munkanélkü- 
liek javára. A kolozsvári összda- 
lárdák a munkanélküliek támoga- 
tása céljából december 11-én, va- 
sárnap délelőtt 10 órai kezdettel a 
Magyar Szinházban dalosünnepélyt 
rendez, amely egyuttal városunk 
legszebb kultureseménye lesz. A 
dalosünnep védnökei dr. Deleu Vic 
tor polgármester és dr. Chirila Já- 
nos munkaügyi vezérfelügyelő. Be- 
léptidij: erkély 10 lej, támlásszék 
15, zártszék és zsöllye 20, páholy 
25 lej. A Magyar Szinház igazga- 
tósága a szinházat teljesen ingyen 
bocsátotta rendelkezésére a rende- 
zőbizottságnak. A dalosünnep mü- 
sorában szerepelnek: A Gutenberg 
ének.- és zenekar, a hidelvei Refor- 
mátus Földészek Dalkara, a Ma- 
gyar- és Honvéd-uccai Földészek 
Dalkara, a Bocskay Református 
Földészek Énekkara, a Hargita- 
Dalkör, a Bethlen Gábor-Dalkör, 
a Monostori Református Dalkar, 
az Acélhang Dalegylet, az Erzsébet 
Vegyeskar, az Épitőmunkások Dal 
kara, a Lyra Dalkör, a Törekvés 
Dalegylet. a Kolozsvári Magyar 
Dalárda, az Iparos Egylet Müvész 
Dalköre. 

- Tekéző sport. Avram lancu 
és Stop közötti barátságost 12 já- 
tékossal 159-123 arányban Avram 
lancu nyerte meg. A szép játékot 
Móricz szövetségi elnök és Boros 
főtitkár is megtekintették. - Vic- 
tória-Jóbarát közötti barátságost 
nagyon erős játék után a Jóbarát 
nyerte meg. 17 játékosnak ered- 
ményei a következők: Jóbarát 78, 
71.61. Victoria 70, 75, 63. Legkö- 
zelebb erős revánsra van kilátás. A 
szép mérkőzést Gyurka, a szövet- 
ség alelnöke és sok néző élvezte 
végig. - Szászrégenben Báthori 
Ákos vendéglős Str. Gárii No. 67. 
alatt szövetségi tekéző pálya nyi- 
lik, amelyet „15. számu Arena" jel 
zés alatt fog a szövetség decem- 
ber hó 11-én, vasárnap felavatni 
eluji és vásárhelyi csapatokkal, kik 
az ASP zászlójáért fognak küzde- 
ni. Felavatásra jelentkezni a szö- 
vetség irodájában lehet. 

- Agyanverte az apját, mert 
nem adott pénzt cigarettára és pá- 
linkára. Borzalmas apagyilkosság 
történt tegnap a biharmegyei Ne- 
gyed községben. Ifj. Páll István 18 
éves legény házuk tornácán leste 
meg hazatérő apját, majd mikor az 
öreg közelebb ért, a kezében szo- 
rongatott baltával lesujtott apja 

fejére. A balta kifent éle kettészel- 
te az öreg fejét, aki azonnal meg- 
halt. A gyilkos legény a csendőrsé- 
gen elmondotta, hogy napok óta 
készült tettére, mert az apja egy 
fillért sem akart adni pálinkára és 
cigarettára. A gyilkos legényt az 
ügyészség fogházába kisérték. 

- Láthatatlan sugaru 
repülőgépeken. A 

lámpák a 
pilótafülke lám- 

páinak világa a pilóta szemét el- 
vakitjja és ezáltal elveszti a tájéko- 
zódást. A Westinghause társaság 
láthatatlan sugaru (ultraáviolett) 
lámpákat hozott forgalomba, ame- 
lyek a szobát megvilágitják anél- 
kül, hogy a pilóta látását megva- 
kitanák. 

- Harc a lárma ellen. Az uccai 
lármát az autók tülkölése és kipuf- 
fogása okozza. Ezt akadályozza 
meg a legujabb találmány - a 
szürő szerkezet, mely felfogja az 
autók hangját, azonban a motor 
teljesitőképességét mem csökkenti, 
mert a gázok kiszivárgását is meg- 
oldották a feltalálók. Az uj lárma- 
szürő szerkezet minden autóra fel- 
szerelhető. 

- Megnyiltak a temesvári nép- 
konyhák. Temesváron tegnap nyil- 
tak meg a népkonyhák és ugyan- 
csak megnyitották a szellemi mun- 
kanélküliek külön népkonyháit is. 

A kolozsvári Dermata-müvek 
engedélyt kapott egy 160 lóerős 
Diesel-motor felállitására, amely 
saját áramszükségleteinek fedezé- 
sére fog szolgálni. 

Az Erdélyi Muzeum Egylet 
közgyülése. Az Erdélyi Muzeum 
Egylet bölcsészet-, nyelv- és tör- 
ténettudományi szakosztálya de- 
cember 10-én, délután 6 órakor az 
unitárius kollégium disztermében 
rendes közgyülést tart, amelynek 
tárgya a tisztikar és választmány 
megujjitása. Amennyiben a gyülés 
nem lenne határozatképes, decem- 
ber 17-én, délután 6 órakor ugyan 
ott a megjelentek számára való fte- 
kintet nélkül fogjuk a gyülést meg 
tartani. Az Elnökség. 

- Egy és félmillió font - sze- 
métből. A szemét hasznositásával 
ma 300 angol város foglalkozik. 
Legujabban Bury Saint-Edmunds 
város helyezte üzembe modenrn sze- 
métfeldolgozó telepét, mely napon- 
ta 1000 tonna szemetet dolgoz fel. 
Az angol városoknak a szemét 
hasznositása a mult évben egy és 
félmillió fontsterlinget jövedelme- 
zett. 
- Gyümoölcsiavédelmi előadás 

és bemutató. Az EGE kertészeti 
szakosztálya december hó 5-én, 
hétfőn délután 3 órakor Kolozsvá- 
ron az Erdélyi Gazdasági Egylet 
Attila-ucca 10. szám alatti telkén, 
gyümölcsfavédelmi előadást és be- 
mutatót rendez, amelyen ismerteti 
a gyümölcsfák ellenségeit, betegsé- 
geit és utána a kártevők elleni téli 
permetezés kerül bemutatásra. Az 
előadásrá és bemutatóra az EGE 
kertészeti szakosztálya ezuton is 
meghivja az éndekelt közönséget. 
A belépés dijtalan.



eée......... eeeee ee 

KékSárkányi 
é . .. 

Bmerikai öelekfiuregény E 

1 
Joe Watson közrendőr az ucca- 

sarnkon megállott egy lámpa alatt 
és megnézte óráját. Kihalt volt a 
környék, csak messziről hallatszott 
néhány távolodó lépés elhalkuló 
kopogása. Holdtölte volt és a há- 
zak hosszu árnyat vetettek. 
- Tiz perccel mult két óra - 

Watson visszadugta óráját zsebébe 
és nagyot ásitott. Azután meggyor- 

Sdauare sitotta lépteit a Madison 
irányában. Egy közeli templom 
tornyában negyedhármat kongott 
az óra és a tovarezdülő kondulás- 
sal egyidejüleg éles sikolyra lett 
figyelmes. Watson megállott. Fe- 
szülten figyelt és egy automobil 
motorjának ütemes, halk berregé- 
sét hallotta. A gépkocsi valahol 
egészen közel lehetett. A rendőr. 
gyorsan átvágott a téren. Meglátta 
az autót. Egy sötétkékre lakkozott 
- Eimousine. A kocsi ajtaja nyit- 
va állott. A soffőr a kormánynál 
ült, az autó mellett egy padot pil- 
lantott meg. A pad előtt két férfi 
volt. Az egyik előrehajolt és fogla- 
iatoskodott valamivel, ami a padon 
feküdt. Watson meggyorsitotta 
lépteit. E pillanatban éles fütty 
hasitott a levegőbe. A következő 
pillanatban a két férfi beugrott az 
autóba, amely nyomban elindult. 
Amint a rendőr egy hatalmas ug- 
rással elérte a kocsi hágcsóját, az 
ablak mögül egy sárga arc hajolt 
előre. Egy sárga, csontos kéz tor- 
konragadta és oly erővel lökte hát 
ra, hogy a rendőr elvágódott a kö- 
vezeten a gyorsan tovarohanó au- 
tomobil mellett. 

Félpercig tartott, amig Watson 
magához tért és feltápászkodott. 
A gépkocsi már eltünt. Nagynehe- 
zen a padhoz vánszorgott és amint 
megpillantott egy eszméetlenül 
fekvő fiatal nót egyszerre ura lett 
önmagának. Belefujt sipjába. A 
metsző fültyöt visszhangozva ver- 
ték vissza a néma házak. Azután 
nő fölé hajolt. Körülbelül 30 éves 
lehetett. Mély vonás árnyékolta 
élettelen száját. A gondosan ápolt 
két kéz hófehéren világitott. Zihál- 
va pihegett a melle. 

Kelet felől már világosodott. A 
toronyóra félhármat ütött. A rövid 
nyári éjszaka rohamosan oszlado- 
zott Newyork házrengetege felől... 

x 

Brown detektivfelügyelő ezen az 
éjszakán későn került ágyba. Még 

jóformán szemét sem hunyta be, 
amikor megszólalt a telefon. Fel- 
emelte a hallgatót. 

Egy izgatott hang beleorditott a 
készülékbe: ; : 
- Halló... Halló Ki van 

12.. Brown?: 
- Igen... Mi baj? 
- Itt Warren!... Felügvelő ur, 

ismét találtunk egy eszméletlen 
nőt a Madison Sauare egyik pad- 

ján. 
És miért éppen engem zavar- 

nak fel? 

(Folytatjuk.) 

Laeuakban hírdzta hiztas siher! 

Halnap nyujtja át Hindenburgnak Schieicher ném 
hancellár, az „uj Bismarch" a kormány Iistájá 
BERLIN. Amint a „Jóreggelt!" 

hirül adta, Hindenburg elnök a né- 
met birodalmi belpolitikai válság- 
ban véglegesen határozott és Schlei 
cher tábornok, volt hadügyminisz- 
tert bizta meg a kormáy megalaki- 
tásával. Schelideher a megbizatást 
el is fogadta. Schleicher a kancel- 
lárság mellett magának tartja a 
hadügyi tárcát és ugyanakkor ki- 
nevezteti magát Poroszország-biro- 
dalom biztosául. Az ősz elnök na- 
gyon nehezen ment bele, hogy leg- 

bizalmasabb emberétől, Papentől 

megváljon. Az ujonnan megala- 
kuló kormány legfontosabb kér- 
dése az, hogy miképpen lehetne 
Schleicher és a birodalmi gyü- 
lés között fennálló nézetelté- 

rést elsimitani, 
nehogy ez ismét az uj birodalmi 
gyülés feleszlatását eredményezze. 
BERLIN. A német birodalom uj 

Kitiltottak Ge 

Nyilt diktatura Németországba 

évfolyam, 144, z 

kancellárja, Schleicher tábornok, 
brandenburgi ősi nemesi család 
sarja, akinek minden őse katona- 
tiszt volt. 1913.ban főhadnagyi 
rangban a katonai akadémián ka- 
pott beosztást, 1914-ben a vezér- 
karnál teljesitett szolgálatot. A há- 
boru folyamán a vezérkar vasuti 
osztályánál dolgozott. A háboru be- 
fejezésével kitüntette magát a 
Spartakus-mozgalom leverétésével. 
Ekkor már tábornoki rangot szer- 
zett. A Papen-kormányban aztán 
a hadügyminiszteri tárcát kapta 
meg. Az eddigi jelentések szerint a 
német birodalom miniszter listája 
következőképpen alakult: Kancel- 
lár és hadügyminiszter: Schleicher, 
külügyminiszter Neurath báró, bel 
ügyminiszter dr. Bracht, pénzügy- 
miniszter Schwering, közlekedés- 
ügyi miniszter Rudenberg, közgaz- 

EI 

níből egy ro- 
mániai származásu orvost 
GENF. Genf rendőrségének ve- 

zetősége a genfi kanton területéről 
kitiltotta a Romániából származott 
fiatal Salamonovici Pál orvost és 
feleségét. Salamonovici az egyik 
genfi kórházban teljesitett szolgá- 
latot, mint asszisztens, azonban 
politikai világnézete teljesen Marx 
felé hajlott. Novemberben, a genfi 
véres összeütközések akalmával 
Salamonovir::e: 

orvosi segélyt nyujtott a saját 
házában egy kommunista ba- 
rátjának, aki a rendőrség sor- 
tüze következtében sulyosan 

megsebesült. 
Salamonovici és feleségének kitil- 
tása emiatt a segélynyujtás miatt 

Megalakult 

onnan is kitiltották. 

történt, mert nem tudták reábizo- 
nyitani, hogy ő résztvett volna a 
kommunisták tüntetésében. A kitil 
táshoz hozzájárult az is, hogy le- 
tartóztatása alkalmával Salamono- 
vici 

nyiltan kijelentette, hogy a 
kommunista párt tagja. 

Salamonovici tanulmányainak egy 
részét Strassburgban végezte, de 
1930-ban kommunista eszméi miatt 

Ezért ment 
Genfbe, ahol tanulmányait befe- 
jezte és egy orvostanhallgatónőt 
vett el feleségül, aki teljes mérték- 
ben osztotta férjének politikai né- 
zetét. 

a koldusok 
kliubja, ahol érdemes 

koldusnak lenni 
PRÁGA. A mai gazdasági viszo- 

nyokat jellemző, érdekes klub ala- 
kult a napokban a csehszlovák fő- 
városban. Az 53 éves Skrcek kol- 
dus kezdeményezésére megalapi- 
tották a csehszlovák koldusok 
szövetkezetét, jobban mondva: 
klubját. A prágai hivatásos koldu- 
sok megszervezője és vezére, 
Skrcek volt diák összehivta kollé- 
gáit és szabályszerü alakuló gyülé- 
sen megalapitotta a koldus szövet- 
kezetet. A koldus-klub a tagoknak 
különböző előnyöket biztosit. Elő- 
ször kiutalja mekik a helyet, ahol 
koldulhatnak. A kezdő koldusok 
naponta 3 koronát (15-20 ejt) 
fizetnek be a szövetkezet pénztá- 
rába, ezekből a tagdijakból 

segitik a beteg koldusokat s 
vásárolják a koldulást előse- 

gitő eszközöket. 

Igy a vakságot szinlelők részére fe 
kete pápaszemet és fehér botot, 
másoknak kötszereket és mankót. 
Kolduló gyermekeknek virágot, 
gyufát és egyebet. 
A koldus-klubnak alapszabályai 

is vannak, ezek szerint 

a templomok előtt csak a be- 
menőket szabad megszólitani, 

mert aki már a templomból kijön, 
nem mindig gondol jótékonyságra. 

Az éttermek és kávéházak 
előtt viszont a kijövőket kell 

mert aki jól evett és ivott, sziveseb 
ben jótékonykodik. A riadószolgá- 
latot is beszervezték: vigyázók őr- 

ködnek mindenütt s ha rendőr jön 
azonnal jelzik. Megtörtént, hogy 
elfogtak egy tagot, akinek „béna 
keze cukorspárgával volt a kabát- 

szerint csak holnap délb 

dasági miniszter dr. Gördler. A vég- I vezeti. 

dapesti biróság egnap 

leges listát minden valószinüsé 
; en nyujt- ja át Scehleicher kancellár Hinden- 

burg elnöknek. 

ELHALASZTJÁK A DE. 
CEMBER 6-I BIRO. 
DALMI GYÜLÉST 

BERLIN. Sehleicher tábornok 
tegnap délután magához hivatta 

szocialisták 
egyik alvezérét, a birodahmni gyülés 

Goeringet, a nemzeti 

elnökét. Azon tanácskozott vele, 
hogy a december 6-ra tervezett bi- 
rodalmi gyülés összehivását mikép- 
pen lehetne elhalasztani. Goeri 
kijelentette, hogy amig Hitlerrel 
ebben az ügyben nem tárgyal, ér. 
demlegesen nem nyilatkozik. 
Az angol sajtó szerint Schleicher 

a németek uj Bismorckja, aki Né. 
metországot a nyilt diktatura felé 

i ló- 
zungját, 130 koronát találtak ami 
6-700 lejnek felel meg. Csinos 
kis napi jövedelem: érdemes Prá. 
gában koldusnak lenni.. 

- Büntetik a valutacsempésze- 
ket. A Nemzeti Bank megállapitot 
ta, hogy még mindig igen sok utas 
visz magával nagymennyiségü ide 
gen valutát. A Nemzeti Bank köz 
tudomásra hozza, hogy idegen 
pézt csak a Banca Nationalának 
van joga kiutalni és vámközegek 
szigoruan igazolniok kötelesek az 
utasokat, honan szerezték idegen 
pénznemeiket. Ez ellen vétők su- 
lyos büntetésben részesülnek. 

- Megjelent az „Erdélyi Szin- 
pad és Mozi" cimü szinházi, mozi 
és kritikai hetilap első száma. A 
csinos kiállitásu hetilap az első lá- 
tásra mindjárt magára vonja az 
olvasó figyelmét. Felelős szerkesz- 

tőije Bérczi Mihály. egyes lapnvél 
dány ára 6 lej. 

Régen vártunk 

egy tiszta, szelid és jékeonyháiu 
vendéslőre, amely mest megnyilt a 

Strada Regima Maria 
(v. Deák Ferene-ucea 383. szám alatt 

OPERA VENDÉEGLŐ 
néven ANDREI MIKLLÓS szakszerü 
vezetése alatt. - A kenyhát a hirneves 
MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatja. 

ltt mindenki meg lesz elégedve! 

- Elitélték a budapesti román 
követség sajtófőnökének betörőit. 
A bukaresti román követség sajtó- 
főnökénél, Balta Mózesnél elköve- 
tett betörés tettesei fölött a bu 

itélkezett. 
Takács Károlyt 30 havi börtönnel 
Gelbei Pál volt műegyetemi hall 
gatót 14 havi, Mészáros Istvánt of 

gazdaságért 14 havi börtönnel sul 
totta. Az elitéltekről bebizonyos0 

dott, hogy előzőleg már számo5 
lopást és betörést követtek el. 

Szerkesztésért és kiadásért felel: Mayer Ántal. Nyeomatott MAYER könyonyomdájában, Clu j-Kolozsoár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon 61. 


